

春暖花开,无恙归来

我市第五批支援湖北的50名医疗队员回家了



■本报记者 余健 顾维林/文 戴巍/图

4月7日上午,携着春风,带着祝福,怀着激动,我市又有50位支援湖北的医疗队员结束在省工人半汤温泉疗养院的休养,踏上了回家的路程。

据了解,自4月1日起,我市87名支援湖北的医疗队员共分5个批次陆续回宣,此前已有9位医疗队员安全回家。此次回宣的医护人员是人数最多的一个批次。

A “这封信我会永远珍藏”

7日早上8点30分,我市迎接支援湖北医疗队员的大巴车就赶到了疗养院。没想到,来自宣城市人民医院的吴倩和同事们早就等候在了大门口。

“凌晨2点才睡,不到6点就醒了,大家叽叽喳喳说了一夜。”虽然戴着口罩,但吴倩却看不出疲惫,眼神里充满了对回家的向往。

吴倩告诉记者,她和同事们是2月25日正式到武汉市中心医院后湖院区上岗,一直到3月20日病区

清空,才动身离开。在武汉的日子里,吴倩说发生了太多难忘的经历。无论是后勤保障人员,还是当地的志愿者,对他们都很照顾。每次见面,都会发自肺腑地对他们说声感谢,让他们特别感动。

“最难忘的是,在我们动身离开前,每个人都收到了来自武汉市江岸区的学生们寄来的感谢信。”吴倩告诉记者,给她写信的是一位小学三年级的学生,满满三页纸上都是最朴实的话语。“这封信我会永远珍藏。”

B “回家后想见见心上人”

在返乡的路上,1996年出生的彭扬和同事们一起唱起了歌。从“我和我的祖国”唱到了“明天会更好”,活生生一个“麦霸”,把车上的气氛“炒得”既热闹又感人。

来自宣城市中心医院的他,才参加工作两年多时间。但疫情发生后,他第一时间主动报名支援湖北。在武汉抗疫的日子里,彭扬说自己学到了很多。“我看到了武汉本地医护老师的不畏艰险,也看到了武汉市民的守

望相助,更从医疗队的前辈身上,学到了责任和担当。”彭扬告诉记者。

提起回家最想做事情,爽朗的彭扬有些羞涩地告诉记者,他要去见一见喜欢的姑娘。原来,彭扬的心上人也是宣城市中心医院的一名护士,她也主动报名想支援武汉,但没能来到一线。

“她经常嘱咐我要做好防护,用心工作。”彭扬腼腆地说道,自己是带着她的那份期盼一起努力的。



第三批支援湖北的宣城医护人员准备启程返宣。



团圆。



群众夹道欢迎。

C “我和武汉的缘分是命中注定”

“我觉得我和武汉就是有缘分,命中注定就要来一趟。”来自泾县中医院的张祝说。

他告诉记者,2018年,和他同在一家医院的妻子带着儿子到武汉旅游。当时他因为工作忙没有跟着一起来。没想到疫情发生,他主动请缨后,上天还是将他“送”到了武汉。

在武汉工作了近一个月,直到病区清空,他才有机会好好看看武汉。“当地政府组织我们去了一次东樱湖公园。樱花开得很漂亮,武汉真是座美丽的城市。”张祝说,他和妻子约定了,等疫情结束后,一家三口再来武汉,来一次不戴口罩之旅。

D 市民手捧鲜花夹道欢迎

“宣城!我们平安回来了!”当大巴车从宣城西高速路口驶出,队员们忍不住激动地欢呼起来。道路两旁,早已等候多时的宣城公安民警分列两队,以庄严敬礼迎接卫士凯旋!

市公安局交警支队二大队铁骑队威武领航,宣城交警用最热忱的礼物、最深情的敬意,迎接归来的“白衣战士”。

载有50名“白衣战士”的大巴车驶入市区,许多自发前来的市民站在道路两旁,手捧鲜花、挥舞红旗、拉着横幅,激烈地欢呼着。他们用最朴实最温暖的行动,表达着对医疗队队员的敬意。

久别后的相聚,总是让人动容。在欢迎仪式的终点,翘首以盼的医护人员与同事、家人们含泪相拥,静静地感受这一刻的团聚。

爱心企业捐赠 消毒物资助力开学

本报讯 4月7日,我市高三年级正式开学。日前,澳华新材料(宣城)有限公司积极响应宣州区委统战部、区工商联倡议,将采购的11.2吨消毒物资,捐赠给宣州区教体局,用于学校开学前的消杀工作。

“疫情发生,需要每个人站出来做点事。眼下学校开学复课,教室、校园都需要消毒处理,我们就采购了10多吨消毒物资,为宣城尽点绵薄之力,爱护、保护好下一代,让我们的下一代健康成长,国家才能越来越强。”澳华新材料(宣城)有限公司董事长刘定安告诉记者,作为新人驻宣城不久的民营企业,一定要尽好一份责、关爱下一代。

此次澳华新材料(宣城)有限公司共捐赠了400箱、11.2吨消毒水原液,总价值6万元的消毒物资,助力学校开学。在满载着爱心的车辆到达后,工作人员将物资卸下,整齐地码放在区教体局门口,进行统计后,将通知各中小学前来领取。

宣州区教体局党委委员、副局长陈玲说:“我区共有200多所各级各类学校,这批爱心物资到位后,我局第一时间通知各公办、民办中小学领取。在接到通知后,各中小学负责人纷纷前来登记、领取,目前已将这批消毒物资分发给100多所中小学,用于师生返校前的校园消毒。除此之外,我们也召开了在线教师培训,并联合卫健、市场监管、消防、公安、学校等多家部门指导督查学校高三、初三年级开学工作。”

“我们学校面积较大,每天至少对教师、办公区、卫生间等处进行一次消毒作业,消毒物资消耗比较大,这批防疫物资非常及时,有效缓解了学校消杀物资紧张的情况,我们也是非常感谢爱心企业和政府的帮助、关心。”古泉中心小学校长高爱林高兴地说道。

据了解,我市教育系统通过政府调拨、爱心企业捐赠、以及采购等多种渠道,筹备了大量的口罩、消毒液、测温枪等防疫物资,开学前多次对校园进行大面积消杀,并针对教室、办公室、食堂、宿舍等场所进行重点消毒作业。(本报记者 王肖肖)



三中学生观看防疫知识短视频。

同学你好,欢迎返校

我市13000名高三学子正式开学复课

■本报记者 徐静雅 文/图

要求,当天入校前,家长对学生体温进行测量,发现异常立即上报,将危险因素阻挡在校门之外。学生在进入班级前,还要进行第二次体温测量。

特别的“开学第一课”

当天上午10点,宣城二中“开学第一课”在高三年级的各个班级里开讲。走进高三(10)班,记者看到原本50人的教室里如今只有40名学生,学生们都佩戴口罩整齐地坐在教室里,班主任高加友正在给他们上关于疫情的主题班会。不少学生坦言经历过此次疫情后感触良多。“在抗击疫情的战场上,无数的医务工作者和科研工作者奋斗在抗疫一线,甚至不惜献出生命,关键时刻,只有努力学习才能回报祖国,成为国家的优秀人才。”高三学生王玉雯说道。

高加友表示,通过这次疫情,学生们意识到知识的重要性,学习热情很高涨。“相信我们可以战胜疫情,一定也可以战胜今年的高考!”

“岁月静好,是因为有无数英雄替我们负重前行……”7日下午,宣城中学高三(11)班班主任吴敏敏给学生上了生动的开学第一课。课堂上,钟南山、李兰娟、李文亮等一个个响亮的名字再次响起。吴敏敏结合此次疫情中救死扶伤的医务人员的故事,激励学生好好学习,将来做对社会有用的人。

记者了解到,“感恩”“学习”“担当”等成为我市各校开学第一课上的关键词。

餐饮住宿有了新调整

“以前每次开学宿舍里都挤满了家长,我们都只能往外面站。这次好了,爸妈不进校园,我们终于有了自己动手的机会。”当天上午,宣城二中的张同学自己搬着行李走进了新宿舍。

张同学告诉记者,前几天学校就把开学的通知下发了,让大家提前做好准备,其中一项规定就是今年返校家长不得进入校园,同学们要自带行李进校整理床铺。因为疫情防控需要,原来的6人间宿舍都改成了2人间,他和新室友的床分别在宿舍的对角线上。

记者随后来到宣城中学学生公寓,看到每一层楼都配备了宿管人员。学生宿舍的指导老师程旻告诉记者,学生每天进出宿舍都会进行体温测量,并且宿舍每天都要进行全面清洁消毒。

当天中午,记者还走访了学校餐厅,看到在校方安排下,学生们分批错峰进入餐厅,就餐时学生们都同向相隔就座,保持安全距离。在校园公共区域内,也准备了充足的消毒液、医用酒精、洗手液等日常消毒物资,保证教学环境安全。

记者从市教体局了解到,根据省教育厅要求,返校后须保障学生佩戴口罩,每人每天2个,无需家长准备。学校实行错峰上下学,体温检测制度、分散就餐、升级宿舍管理等措施,保障学生安全。此外,学校要对学生进行合理分班,保证每班不超过40名学生,一人一桌,保持合理间距。

暖心! 小区邻居欢迎 支援湖北医生回家

■本报记者 叶琦

“我们小区的英雄李刚支援武汉今天凯旋归来,这是我们小区的骄傲!在最危急的时刻,是他们走上了最危险的岗位。现在英雄凯旋而归,欢迎回家!”4月3日下午,宣州区西城锦湖小区,业主们举着“迎接英雄凯旋归来”的横幅。

小区物业工作人员邵立原早早地就在小区门口等候,他告诉记者,李刚是市人民医院影像技师,2月24日到武汉客厅方舱医院上岗,3月19日返回安徽后一直在巢湖半汤隔离休养,大约3日下午3点30分回小区。为了迎接这位英雄,许多业主和他一起提前到达小区门口等候,自愿参加小区举办的欢迎会。小区业主彭女士说,自己在业主群里看到了要欢迎英雄回家的消息,特意请假来迎接他,“和英雄住在一个小区觉得很光荣。”

“欢迎回家,英雄辛苦了!”李刚回到小区后,大家高喊着欢迎,现场的群众纷纷用手机记录感动时刻。随后,邻居们为李刚送上鲜花,大家抢着与他合影。

面对邻居们热情的迎接李刚表示很感动,他给大家深深地鞠了一躬,感谢大家暖心的举动。“很感动,身边邻居们太温暖了。谢谢大家,真的谢谢大家!”

李刚告诉记者,目前自己很健康,医院还给自己放了一年假,这段时间可以在家好好休息,享受生活。

春回校园,雨润桃李。4月7日,我市13000余名高三学生正式开学复课。阔别两月有余,安静的校园随着首批学子的返校顿时充满活力。

记者走访了宣城中学、宣城第二中学,开学首日各学校都严格按照疫情防控要求规范执行,学生报到和入学工作开展秩序井然、平稳有序。

把好“安全关” 放心入校园

错峰到校、人车分流、测量体温……4月7日上午7点,记者在宣城二中西大门看到,门口新搭建了一个测温通道,通道内安装了红外线测温仪,用来给进入校园的学生快速测量体温。校园门口的地上还张贴了间隔1米的标志,引导学生有序进入校园。

“注意保持距离,步行的学生从测温通道走。”7点刚到,就有不少高三学生戴着口罩,有序排队接受体温检测,现场秩序有条不紊。记者了解到,为了

防止人员聚集,学生进校园实行错峰到校、人车分流。学校门口设置了临时隔离区,对因骑车、乘车返校导致体温异常的学生进行再次体温测量。

在宣城中学记者看到,高三学生分别从东、南两个门进入校园。工作人员手持测温仪在学校门口拉起了第一道防线。进入校园记者看到,校园里干净整洁,教师和学校职工都规范地佩戴着口罩。校园内还张贴着疫情防控温馨提示、返校上学注意事项等。据了解,宣城中学学生返校也采取分批次分时段错峰报道,高三1至13班报道时间为上午8点半-9点半,14-26班报道时间为9点半-10点半。

据了解,为迎接学生复课,宣城中学和宣城二中半个月前就制定了预案、准备了充足的物资。学校后勤人员对学校室内外每日进行消毒,并设立了健康观察室,全力保障返校学生安全。通过微信公众号、班级群等持续不断向师生、家长宣传新冠肺炎防治知识。按照